

僧伽牙科義診 開春首到基隆、淡水

文／唐玉 圖／常國祥 製表／丁勝雄

2017年金雞開春之際，佛教僧伽醫護基金會第一場寺院巡迴僧伽牙科義診活動，於1月7日、2月4日分別於基隆靈泉禪寺、淡水普照寺舉辦。

此次僧伽牙科義診活動由僧醫會牙科主委鄭連樹醫師與俞翠萍居士賢伉儷總策畫，並帶領牙醫師、牙科助理、護理師、志工等醫護團隊，會合僧醫會會務人員，前往基隆靈泉禪寺、淡水普照寺，為法師作牙科義診，包括進行口腔

衛教及牙齒檢查、洗牙、補牙、塗氟、拔牙等治療，若情況嚴重患者，則請僧眾定期前往附近牙科診所就診。牙科義診活動前，志工丁勝雄、黃美玲居士賢伉儷發心到僧醫會清理器材等，提供了當日完善醫材設備。

有感於全國有許多佛教僧伽生活清苦、修行不易，遇有牙齒及口腔疾病時，經常沒有時間也沒有淨財就醫，造成生活困擾，甚而影響健康，令人不捨。所以僧醫會在創辦人慧明法師



慈悲的晴虛長老（中著黃長衫者）與僧伽牙醫醫療團隊合影。在長老右邊者為鄭連樹醫師。

帶領之下，設有一個僧伽醫護牙醫醫療團隊，執行計畫包括供養法師假牙補助、連繫特約診所為僧伽服務、招募慈悲發心的牙醫師、牙醫院所、助理、志工，共同加入義診活動。

負責統籌牙科義診活動的鄭連樹醫師，與僧醫會牙醫團隊攜帶行動醫療裝備，到基隆靈泉禪寺、淡水普照寺幫僧眾治療牙疾，受到常住僧眾的熱烈歡迎，德高望重的晴虛長老對義診團隊連聲讚許，並和全體人員一起合影。

1月7日，鄭連樹醫師招募毛素玫牙醫師、董世渝牙醫師看診，並有志工丁奕安、丁勝雄、文春梅、吳秋蘭、李慮妙、周金元、林佳慧、林綿芳、俞翠萍、馬志宏、馬易莘、許貴雲、陳愛招、黃金受、黃美玲、黃美麗、黃紹勳、黃鳳嬌、蔡淑玲、謝薰等人，到基隆靈泉禪寺為僧伽服務，進行的檢查項目有：一口腔保健諮詢、口腔衛教、基礎檢查，二齒列、牙周疾病各項診治、洗牙等服務，三牙齒保健物品結緣，四後續治療轉介與追蹤。

2月4日僧伽醫護牙醫醫療團隊由鄭連樹醫師率隊，與毛素玫牙醫師分別看診，志工丁奕安、丁勝雄、文春梅、林佳慧、俞翠萍、馬志宏、馬易莘、許貴雲、陳光華、陳素婉、黃金受、黃美玲、鄭紫寧等人發心服務，

祈願讓法師們得到良好的口腔照護，身體更健康，能安心修行，弘揚佛法普度眾生。🙏



淡水普照寺法師與僧伽牙醫醫療團隊合影。

寺院常住	基隆月眉山靈泉禪寺	淡水普照寺
義診次數	第一次前往	第一次前往
診療人數	20位法師	12位法師
診療床	3床	2床
牙醫師	3位	2位+1位口腔衛教
牙科助理	10位	7位
護理師	1位	
志工	12位	6位
義診內容	口腔檢查衛教、塗氟 諮詢轉介 洗牙、補牙、拔牙 修補活動假牙 根管治療	口腔檢查衛教、塗氟 諮詢轉介 洗牙、補牙、拔牙 修補活動假牙
義診成果	洗牙 15 位 補牙 9 位 拔牙 3 位 修活動假牙 2 位 塗氟 2 位 根管 1 位	洗牙 12 位 補牙 4 位 修活動假牙 2 位

製表人：丁勝雄